

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЙНОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В ИНТЕРЕСАХ ЗАЩИТЫ ОТЕЧЕСТВА И РАЗГРОМА ВРАГА

В ЧЕРА в «Правде» был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о мобилизации на период военного времени труда способного городского населения для работы на производстве и строительстве. Закон этот имеет огромное практическое и народнохозяйственное значение, он направляется к дальнейшему укреплению военного могущества нашей великой родины, к дальнейшему усиливанию мощи нашей доблестной Красной Армии.

Великая отечественная война с немецко-фашистскими оккупантами требует от Советского государства и всего народа несущего развитие промышленности для обеспечения всех нужд обороны отечества. Из-за этого в день должен увеличиваться выпуск оружия, боеприпасов, спаржания для Красной Армии. Военное производство должно расширяться постепенно вверх, как путем расширения действующих производств, так и путем строительства новых заводов военной промышленности.

В глубоком тылу они за другим вступают в строй предприятия, закупорванные из прифронтовой полосы и территории, временно захваченной врагом. На Волге, на Урале, в Сибири вьются леса новых обширных строек. В районах, освобожденных Красной Армии от немецких оккупантов, начинается восстановление разрушенного народного хозяйства. Растущая промышленность требует пополнения рабочей силы, а наша страна обладает боеспособными трудовыми резервами, способными удовлетворить все потребности народного хозяйства.

Советское государство признало необходимым ввести из первых военного времени мобилизацию труда способного городского населения для работы на месте жилья, на производстве и строительстве, в первую очередь в авиационной и танковой промышленности, промышленности вооружения и боеприпасов в металлургической, химической и топливной промышленности. Это как раз те отрасли народного хозяйства, которые являются основой оборонспособности страны, это те отрасли нашей индустрии, от дальнейшего расцвета которых зависят неустанный рост мощи вооруженных сил нашего отечества.

Великой отечественной войне для труда наших людей нашей страны не было почетной, более славной, более благородной работы, чем работа в военной промышленности, чем удовлетворение неподредственных нужд родной Красной Армии.

В годы гражданской войны Владимир Ильин Ленин говорил, что советская республика «должна быть единим военным лагерем не на словах, а на деле». Ленин говорил: «Война есть война, никто в тылу или на краю умиротворения не смеет уклониться от этой обязанности».

Новый закон о мобилизации труда способного городского населения для работы на производстве и строительстве определяет Совет Народных Комиссаров СССР. Большую работу предстоит проделать местным партийным и советским организациям. Они должны как следует подготовиться к мобилизации, чтобы провести ее четко и организованно.

Указ Президиума Верховного Совета СССР принят властями народной администрации, защищает свободы, чести и независимости нашей родины. Мобилизация на период военного времени труда способного городского населения для работы на производстве и строительстве еще более укрепит тыл Красной Армии в приближение час полного разгрома и уничтожения немецких оккупантов.

Мобилизация позволит влечь на заводы, фабрики, стройки новое пополнение рабочей силы, способное выиграть дальше вперед промышленное производство для еще более усиленного и более успешного сближения Красной Армии всем, в чем она нуждается для разгрома и истребления гитлеровской армии.

Война оторвала от мирного труда большое количество советских людей. Война

(Передовая «Правды» за 15 февраля).

По Советскому Союзу

В двери имени Ильи Западной дороги пришло письмо с фронта. Штаб извещил проезд инженеров в рабочих дено построить батарею, которой можно было бы подаваться на передовых позициях.

Заказ инженеров выполнен. Построена база-автобус. Она имеет три отсека — развалку, душевые и котельную установку. За стуки здесь могут вымыться 240 человек. Автобус база будет обслуживать бойцов, перевалываясь от одного подразделения к другому.

На московской фабрике «Парижская коммуна» открыты цех детской обуви. Он будет изготавливать ежедневно 1000 пар обуви и туфель. В марте вступят в эксплуатацию цех мужской и женской обуви.

7 миллионов рублей в фонд обороны страны внесла работница золотых приспособлений Алла Мирослава, в том числе 18 тысяч рублей наличными и на 8 тысяч рублей облигаций. На строительство танковой колонны она внесла 1000 рублей.

ЗАКОНЧИЛИ РЕМОНТ ТРАКТОРОВ

(По телеграфу). Включившись в социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии, Красноярская МТС досрочно выполнила план ремонта тракторов.

Директор МТС БРАВЕРМАН. Начальник политотдела, СЕЛЕЗНЕВ.



№ 40 (5027)
ВТОРНИК
17
ФЕВРАЛЯ
1942 г.
Цена 15 коп.

Лейтенант депо Облучье Федор Сыников, включившийся в социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии, обогнал один давать сырьевую работу трех рабочих. Свои обязательства стахановец выполняет в полную силу. На снимке: лейтенант Ф. В. Сыников.

Фото И. Митина.

Комсомольско-молодежный воскресник

День 15 февраля на предприятиях, железных дорогах, в колхозах и совхозах, края был отмечен всебийским трудовым праздником. По предварительным данным, в Всесоюзном комсомольско-молодежном воскреснике на строительстве танковой колонны в крае участвовало свыше 250 тысяч человек.

На хабаровском заводе имени Молотова фронтовая комсомольско-молодежная бригада однополчанина Николая Синицына за первые четыре часа работы лада больше трех ладовых норм. Фронтовая бригада тов. Шапкина выработала три ладовых нормы. Старшины-сталинисты бригады тов. Сахарова обогнали молодежь и вышли на свое задание на 500 процентов.

Высокой производительности труда достигли стахановцы завода имени Горького. Две соревновавшие между собой фронтовые бригады тов. Маркена и Матвиенко по камню перекрыли установленные нормы. Фронтовики этих бригад тов. Пильченко и Королев взяли на себя первоначальные обязательства — выполнить норму на тысячу процентов каждому. Они вступили в соревнование. И в результате у каждого из них уже лежала много готовых ладовых норм. Мастер подсчитал выработку. Оказалось, что каждый из них выработал по семь норм.

С небывалым трудовым подъемом работали транспортники Амурской и Дальневосточной железных дорог.

Первый начальный рабочий день Бикини Федор Гут взял обязательство — ладеть десять ладовых норм. Молодой патриот сперхнул слова. За пять смены он выполнил норму на 902 процента.

Заслуживает внимания трудиник полигон инженера Бикинского вагонного участка тов. Трутнева. В день воскресенья он стал к сверхплану станку и вместо 36 летал по норме, изготоил 475 штук.

Несколько тысяч рублей заработала в день воскресника сельская молодежь. Комсомольцы, молодежь вахтового колхоза «Вторая пятилетка» собрали стекло и полностью отремонтировали и застеклили парниковые рамы.

Комсомол, молодежь, все трудающиеся Хабаровского края в Хель вахтенике яли сотни тысяч рублей на строительство грозных боевых машин в колонну имени Ленинско-Сталинского комсомола.

100 тысяч на строительство танков

НИКОЛАЕВСК-на-АМУРЕ, 16 февраля (КрайтАСС). На комсомольско-молодежный воскресник 15 февраля выпало более 16 тысяч трудающихших Нижне-Амурская область.

Богатый сбор меда получили пчеловоды передовых колхозов Алтая. Пасечник сельскохозяйственной артели имени Кирова, Ельцовского района, т. Шарыкин, получил от каждой пчелосемьи 83 килограмма меда. Колхоз «Память Кузлова» в Ойратине получил от семи пасек 19300 килограммов товарного меда.

Производственная помощь железорожникам районов, освобожденных от фашистских оккупантов, организована на Краснодарской железной дороге. В депо, вагоноремонтных пунктах, на листоподъемных погрузчиках готовят к отправке все возможные инструменты и оборудование. Коллектив листоподъемных связал уже послал первую партию аппаратуры линейческой связи. Подготовляется вторая партия.

На рыбокомбинате Нижне-Амурской

участники воспринятия заработали 4,500 рублей. Трудающиеся Нижне-Амурской области перечисляют на строительство танков более 100 тысяч рублей, заработанных на воскреснике.

Большой трудовой подъем

АЛЕКСАНДРОВСК-САХАЛИНСКИЙ, 16 февраля (КрайтАСС). Трудающиеся Сахалинской области вышли вперед на Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник. Каждый работал в этот день с максимальной производительностью.

Свыше 100 тысяч рублей заработали сахалинцы на строительство танковой колонны имени Ленинского комсомола.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 ФЕВРАЛЯ

В течение 14 февраля наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали пролегаться вперед.

За 13 февраля сбито в воздушных боях 11 немецких самолетов. Наша потеря — 8 самолетов.

За 13 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 3 немецких танка, 200 автомашин с войсками и грузами, около 150 повозок с боеприпасами. 9 орудий, 4 трактора, 3 зенитно-пулеметные точки, взорван склад с боеприпасами, рассеяно в часть уничтожено два батальона пехоты противника.

Наша часть под командованием тов. Альбакерко (Западный фронт), ведя упорные бои с противником, уничтожила за один день 400 вражеских солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы мотострелковой части, которой командует тов. Орлов, разгромили 6 немецких блиндажей, уничтожив при этом около 100 вражеских солдат и офицеров.

Наши части, действующие на отдельных участках Балтийского фронта, за один день боев освободили 6 населенных пунктов, уничтожили 6 немецких солдат и офицеров.

Наши части, действующие на отдельных участках Балтийского фронта, за один день боев освободили 6 населенных пунктов, уничтожили 6 немецких солдат и офицеров.

Наши части под командованием тов. Парсекова, разгромив в ночном бою укрепленный узел сопротивления противника, захватила 17 противотанковых орудий с боеприпасами, 50 лошадей и другие грузы. Противник потерял убитыми 350 солдат и офицеров.

В течение ночи на 15 февраля произошли наступательные бои наших войск против немецко-фашистских войск.

Наши части под командованием тов. Парсекова, разгромив в ночном бою укрепленный узел сопротивления противника, захватила 17 противотанковых орудий с боеприпасами, 50 лошадей и другие грузы. Противник потерял убитыми 350 солдат и офицеров.

В результате боевых операций наших частей, действующих на отдельных участках Ленинградского фронта, за последние два дня уничтожено 2 вражеских танка, 88 орудий, 17 пулеметов, минометная батарея и захватлен 27 пулеметов, 26 автомашин и радиостанция. Противник потерял убитыми 1.800 солдат и офицеров.

Наши части под командованием тов. Бондарева, разгромив в ночь на 15 февраля 17 противотанковых орудий с боеприпасами, 50 лошадей и другие грузы. Противник потерял убитыми 350 солдат и офицеров.

Наши части под командованием тов. Бондарева, разгромив в ночь на 15 февраля 17 противотанковых орудий с боеприпасами, 50 лошадей и другие грузы. Противник потерял убитыми 350 солдат и офицеров.

Наши части под командованием тов. Бондарева, разгромив в ночь на 15 февраля 17 противотанковых орудий с боеприпасами, 50 лошадей и другие грузы. Противник потерял убитыми 350 солдат и офицеров.

Наши части под командованием тов. Бондарева, разгромив в ночь на 15 февраля 17 противотанковых орудий с боеприпасами, 50 лошадей и другие грузы. Противник потерял убитыми 350 солдат и офицеров.

Наши части под командованием тов. Бондарева, разгромив в ночь на 15 февраля 17 противотанковых орудий с боеприпасами, 50 лошадей и другие грузы. Противник потерял убитыми 350 солдат и офицеров.

Наши части под командованием тов. Бондарева, разгромив в ночь на 15 февраля 17 противотанковых орудий с боеприпасами, 50 лошадей и другие грузы. Противник потерял убитыми 350 солдат и офицеров.

Наши части под командованием тов. Бондарева, разгромив в ночь на 15 февраля 17 противотанковых орудий с боеприпасами, 50 лошадей и другие грузы. Противник потерял убитыми 350 солдат и офицеров.

Наши части под командованием тов. Бондарева, разгромив в ночь на 15 февраля 17 противотанковых орудий с боеприпасами, 50 лошадей и другие грузы. Противник потерял убитыми 350 солдат и офицеров.

Наши части под командованием тов. Бондарева, разгромив в ночь на 15 февраля 17 противотанковых орудий с боеприпасами, 50 лошадей и другие грузы. Противник потерял убитыми 350 солдат и офицеров.

Наши части под командованием тов. Бондарева, разгромив в ночь на 15 февраля 17 противотанковых орудий с боеприпасами, 50 лошадей и другие грузы. Противник потерял убитыми 350 солдат и офицеров.

Наши части под командованием тов. Бондарева, разгромив в ночь на 15 февраля 17 противотанковых орудий с боеприпасами, 50 лошадей и другие грузы. Противник потерял убитыми 350 солдат и офицеров.

Наши части под командованием тов. Бондарева, разгромив в ночь на 15 февраля 17 противотанковых орудий с боеприпасами, 50 лошадей и другие грузы. Противник потерял убитыми 350 солдат и офицеров.

Наши части под командованием тов. Бондарева, разгромив в ночь на 15 февраля 17 противотанковых орудий с боеприпасами, 50 лошадей и другие грузы. Противник потерял убитыми 350 солдат и офицеров.

Наши части под командованием тов. Бондарева, разгромив в ночь на 15 февраля 17 противотанковых орудий с боеприпасами, 50 лошадей и другие грузы. Противник потерял убитыми 350 солдат и офицеров.

Наши части под командованием тов. Бондарева, разгромив в ночь на 15 февраля 17 противотанковых орудий с боеприпасами, 50 лошадей и другие грузы. Противник потерял убитыми 350 солдат и офицеров.

Наши части под командованием тов. Бондарева, разгромив в ночь на 15 февраля 17 противотанковых орудий с боеприпасами, 50 лошадей и другие грузы. Противник потерял убитыми 350 солдат и офицеров.

Группа лыжников-красноармейцев под командованием сержанта Сахарова почтительно атаковала противника, засевшего в деревне А. Забрасов гранатами дома, в которых находились гит



«ЧИКАГО ТРИБЮН» О ПОТЕРЯХ НЕМЦЕВ НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОМ ФРОНТЕ

НЬЮ-ЙОРК, 14 февраля. (ТАСС). Как сообщает газета «Чикаго трибюн», шведские военные наблюдатели сходятся на том, что с момента вступления Гитлера на пост главнокомандующего армией немецкие потери на Советско-Германском фронте достигли огромных размеров. Гитлер сидит, пишет газета с постов военных руководителей, которые рекомендовали отвести в тыл крупные воинские части для того, чтобы сократить до минимума потери в течение зимы. Гитлер игнорирует сохранение живой силы.

МРАЧНЫЕ НАСТРОЕНИЯ ГЕРМАНСКОГО НАСЕЛЕНИЯ

СТОКГОЛЬМ, 14 февраля. (ТАСС). Немецкая газета «Дейче альгемайнен пеитунг» вынуждена признать реакцию изменения настроения германского народа. «Гитлер»—желается газета,—в Германии говорят о войне гораздо больше, чем в последние два года. Газета предусматривает умалчивает о том, что именно говорит немецкое население о войне, однако замечает, что «когда мы побеждены, говорить было не о чем».

В заключение «Дейче альгемайнен пеитунг» умело отмечает, что в Германии все начинают сознавать, что война приняла затяжной характер.

АНТИГИЛЬЕРСКАЯ ПОДПОЛНАЯ ПЕЧАТЬ В ОККУПИРОВАННЫХ СТРАНАХ

НЬЮ-ЙОРК, 15 февраля. (ТАСС). Информационный бюллетень Международной федерации транспортных рабочих сообщает, что сейчас в Германии и в оккупированных ею странах выходят свыше 300 подпольных газет. В оккупированной зоне Франции выходят 15 подпольных газет. Французская нелегальная газета «Либерасион» раньше представляла собой листок печатаемый на стеклофоне. Сейчас она выходит регулярно в форме журнала с иллюстрациями.

Тов. Григорьев приветствует собравшихся от имени боевых комитетов и пограничников Дальневосточного фронта.

На трибуле—участник боев за Волочаевку, письмо манифестирующее зело Ни—Андрей Васильевич Монсов:

— Жаркие тогда были дни. Нас было меньше, чем врагов, но мы шли вперед, преодолевая смерть, не жалели жизни своих на наше счастье. Нам владело одно чувство—ни шагу назад, во что бы то ни стало победить! И мы победили! Сейчас я работаю членом комитета на труженическом фронте. Наша бригада личническая, работает по фронтовому. И пока бьется в руках мое патриотическое сердце, буду я во всех силах труиться за родину и свою и почью. А когда позовут ротуна—я снова возьму винтовку в руки и так же, как в волочаевской зоне, бесстрашно пойду в бой за родину.

Затем выступает участник волочаевской битвы—машинист бригады, письмо заслуженному краевому совету Хабаровского края Борису Михайловичу Гребенникову:

— И припоминается не раз нам,

Как машины огни,

Штурмовые ночи Спасска,

Волочаевские дни.

— Не забыть нам никого,—говорит он.—Эту любовную песню, не забыть никогда волочаевской геройской битвы. И сегодня мы, старые партизаны, заявляем: если партия бросит клич, мы готовы снова взять в руки оружие и пойти на фронт. Мы отомстим Фашистским гадам за все—за сожженные наши города и села, за убитых и замученных женщин и детей, за все отомстим!

Участники митинга с большим нетерпением приглашают приветствовать письмо товарищу Стalinу. Снова на вершине Пионь-Карань в мозговом воздухе торжественно звучит приветствие Волочаевцев о бессстрашных героях, отдавших свою жизнь за родину!

Чтобы помнить наших бойцов, все спишуют головные уборы, стоят в строгом молчании. В мозговом воздухе пылают звуки граffiti марш.

— Вспоминаю о славных герояхских днях Волочаевки,—говорят тов. Тупунов, — мы должны неустанным воспитывать в советских людях неугасимую любовь к нашей прекрасной родине, жгучую непрестанность к нашему врагу. Мы должны еще лучше работать на фабриках и заводах, на полях колхозов и совхозов, отдавать все свои силы на помощь фронту, чтобы скорее уничтожить Фашистскую гадину.

— Слава героям Волочаевки! Слава великим отечественной войны!

Бога прославляется здравица в честь могучей Глаголи Арии, в честь мурзого

«Фельдмаршал Кутузов»

(ПРЕМЬЕРА В ЛЕНИНГРАДСКОМ НОВОМ ТЕАТРЕ)

— Искусство, — говорил Владимир Ильинский, — принаследжит народу. Оно должно уходить своим глубочайшим корням в самую толщу широких трущебных масс. Оно должно быть понято всем этим массам и любими ими. Оно должно обненять чувство, мысли и волю этих масс, поднимать их.

Эти изумительные по глубине ленинские мысли невольно вспоминаются на спектакле Ленинградского Нового театра «Фельдмаршал Кутузов».

Открывается занавес, и невидимые крепкие нити притаиваются со сцены в зрительном зале.

Видно. На балконе стоит Наполеон со своими прославленными маршалами. Перед домом проходят солдаты на поле боя. Гремят музыка, «Виват Наполеону, виват победителю!»—раздаются возгласы солдат.

— Эта война похожа на прогулку, — говорит старый гвардеец Рембо своему товарищу.

В зрительном зале—горящие глаза, скжатые кулаки.

— Вот как. «Наша прогулка!» Дорогой вам обойдется эта прогулка!

Зрительный зал становится участником спектакля. Все, что говорят на сцене, нам бесконечно близко и понятно. На сцене показывают отечественную войну 1812 года. И тогда, также как в генеральном изнеможении враг возвращался на русскую землю. Русские отступали. Мы знаем, что такое необходимость отступления, мы испытывали горечь отхода. Но мы также знаем, что вслед за кратковременным торжеством противника следует сокрушительный русский удар. Надо только сохранить силы.

Внимательно следит артистический зал за развивающимися на сцене событиями. Князь Багратион, честный храбрый воин, возмущенный тактикой Барклай-де-Толли, тактикой отступления. Вместе с Багратионом никто не верит Барклайю, все ждут фельдмаршала Кутузова... Он приезжает.

Белинский писал, что «искусство есть воспроизведение действительности, повторенной, как бы вновь созданной мир». Б. М. Сушкин воспроизвел давно прошедшее—он оживил Михаила Илларионовича Кутузова. И

актеру удалось, несмотря на некоторое ритмическое однообразие.

И Кутузов, и Наполеон одинаково ищут выхода, но какая разница! За одним стоит народ, он на своей земле, он твердо верит в правоту своего дела. Другой—в предчувствии сырой победы мечется, как затравленный зверь.

Рядом с Кутузовым и Наполеоном показал зрителю целую галерею исторических образов.

Надолго запоминается Багратион в исполнении артиста И. Лебедева.

Актер напал в своем герое главное и зерно—его необычайное благородство и сдержанность.

Артист Г. Л. Легков с ясностью раскрыл образ Бенинсона—зрительного артистического приложения.

Начинается напряженная и страстная борьба.

Альбютан прогоняет назойливых посетителей.

— Фельдмаршал спит.—А спящий Кутузов, не смыкая глаз, слепит взглядом народу. Словно сквозь этот пренесенный гений, 130 лет спустя, и рассказывает о беде, которую несет с собой иноземный грабитель.

Художники Забелин и Козьменко сдружились в спектакле и настроены на родные сцены. Запоминается лишь только кудесный, душевный старик Егор в исполнении артиста П. М. Волкова. Словно сквозь этот пренесенный гений, 130 лет спустя, и рассказывает о беде, которую несет с собой иноземный грабитель.

Сложно сказать, кто из них лучше.

Но в нем живой, лихой дух.

Лихой дух, который уходит в насту-

пление.

Лихой дух, который уходит в насту-

</div